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1. Primyslové vyrabény filtr je podroben tfem riiznym zkouskdam. Jev A;
spotiva v tom, Ze filtr obstoji v i-té zkousce, i = 1,2,3. Pomoci jevl A;
vyjadrete, Ze filtr obstoji
a) jen v 1. zkousce,

) jen v 1. a 2. zkousce,

) ve v8ech t¥ech zkouskach,

) alespoii v jedné zkousce,

) alespoi ve dvou zkouskach,

) pravé v jedné zkousce,

) pravé ve dvou zkouskach,

) nejvySe v jedné zkousce.
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2. Vojensky prostor je stfeZen ze 6 pozorovatelen z celkového poltu 9

pozorovatelen. Nepf¥itel ostfeluje 3 pozorovatelny. Jaka je pravdépodobnost,
Ze ostfeluje

a) 3 obsazené pozorovatelny,
b) 2 obsazené a 1 neobsazenou pozorovatelnu,
c) alespoi 1 neobsazenou pozorovatelnu?
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3. V &et& je 25 vojakd, ktefi jsou rizn& kvalitni st¥elci, 5 je vyte€nych, 11 je
dobrych, 7 je primérnych a 2 jsou 3$patni stfelci. Pravdépodobnosti zasahu
cile u t&chto 4 skupin vojaka jsou 0,9, 0,7, 0,5 a 0,3.

a) Jaka je pravd&podobnost, Ze ndhodné& vybrany vojdk zasdhne jednim
vysttelem cil?

b) Vybrany vojék cil nezaséhl. Mezi jaké vojdky s nejv&tsi
pravdépodobnosti pat¥i?
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4. Urdity typ souldstek je dodavan v sériich po 200 kusech. P¥i p¥ejimaci
kontrole je z kazdé& série ndhodn& vybrano 5 vyrobkdl, které se zkouskou
znehodnoti. Série je p¥ijata, jestlize mezi kontrolovanymi vyrobky neni
zadny vadny. Ptedpokldadejme, Ze v sérii je 10 vadnych vyrobki.

a) Popiste ndhodnou veli¢inu udavajici pocet vadnych vybranych vyrobki
pomoci pravd&podobnostni a distribu¢ni funkce a zobrazte je graficky.

b) S jakou pravd&podobnosti bude série p¥ijata?

c) Ur&ete stfedni hodnotu, rozptyl, smé&rodatnou odchylku a modus po&tu
zmetk( ve vybé&ru.

d) Provéfte, zda jsou spln&ny podminky pro aproximaci rozd&leni ndhodné
veli¢iny jinym typem rozdéleni.
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5. Dlouhodobym pozorovanim bylo zjist&no, Ze doba potfebna k nalezeni a
odstranéni poruchy stroje ma stfedni hodnotu 30 minut a smérodatnou
odchylku 12 minut. Urlete
a) dobu, kterou si vyZzada nalezeni a odstran&ni poruchy u 40 stroji,
pozadujeme-li, aby tato doba nebyla s pravdépodobnosti 0,95
prekroena,

b) pravdépodobnost, Ze primé&rna doba nalezeni a odstran&ni poruchy u 40
stroji nept¥ekro&i 32 minut.
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6. V lednu provedla dopravni policie rozsahlou akci, p¥i které se zjigtovalo, zda
vozidla maji ,,obuté” zimni pneumatiky. Ze v3ech projizdé&jicich automobild
se kontrole podrobilo kaZdé desaté vozidlo. Celkem bylo kontrolovano 1463
vozidel, z nichZ 97 nemé&lo zimni pneumatiky.

a) Kterd mnoZina aut tvofi zdkladni a kterd vyb&rovy soubor?

b) Jaky podil kontrolovanych vozidel nemél v po¥adku pneumatiky?

c) Jaky ndhodny vyb&r zde byl provedeny?

d) Jakou pravdépodobnost mé&lo ndhodn& vybrané vozidlo, Ze bude
kontrolované?
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7. U nového typu stroje se zjistoval €as potfebny na vykondani pracovni
operace. Vysledky mé&Feni jsou uvedeny v tabulce. Uréete bodovy odhad
stfedni hodnoty a smérodatné odchylky délky pracovni operace.

¢as (s)||30(31|32(33|34|35(36|37
pocet || 1 |7 (33(63|38|5 |12
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8. Ze série 1000 kusli vyrobk{ bylo vybrano 140 kusi ke kontrolnimu méfenf{
délky vyrobku. Vysledky jsou uvedené v tabulce (v mm):

rozmé&r || 37 3839|4041 |42 |43 |44

pocet || 3 [13|21|43(27|18|11| 4

P¥edpokladejte, Ze délka vyrobku je ndhodna veli¢ina s normalnim

rozdélenim. Uréete:

a) odhad primérné délky vyrobku v celé sérii a stanovte pfesnost tohoto
odhadu,

b) interval, ve kterém se s 99% spolehlivosti nachazi prim&rnd délka viech
vyrobk(i v sérii a stanovte pFesnost tohoto odhadu,

c) presnost frézovani pomoci bodového odhadu a 99% intervalového
odhadu rozptylu délky vyrobku,

d) mez p¥esnosti v mm, kterd s pravdépodobnosti 0,95 uZ nebude
p¥ekrolena a vysvétlete jeji prakticky vyznam.
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9. Zastupci ekologického hnuti aktivné vystupuji proti vystavbé nové tovarny
v oblasti, jejiZ Zivotni prostfedi je jiZz tak dost poznamenané priimyslovou
¢innosti. Predpokladaji, Ze jednim z disledki nezdravého Zivotniho
prosttedi je i nizkd porodni hmotnost novorozencti dané oblasti. Ma smysl,
aby pouZili niZ&i porodni hmotnost jako argument proti vystavb& nové
tovarny, kdyz vi, Ze porodni hmotnost zdravé populace ma normalni
rozdéleni se stfedni hodnotou 3500 g? Své tvrzeni chté&ji prokazat na
souboru 50 ndhodné vybranych novorozencii této oblasti narozenych
v minulém roce, u nichZ namé¥ili primé&rnou hmotnost 3310 g
a smérodatnou odchylku 500 g. Test provedte na hladin& vyznamnosti 0,01.
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10. V &ervnu pted 2 roky byla provedena chemicka analyza 85 vzorkil vody z
riiznych &asti méstského jezera, bylo zjistovdno mnoZstvi chléru. Za
posledni 2 roky se znaéné& zredukovalo pouZivani soli na ddrZzbu silnic v
zimnim obdobi. V &ervnu letosniho roku byla provedena opé&tovna analyza
110 vzorkl vody z daného jezera. Byly ziskané tyto vysledky:

PY¥ed 2 roky Letos
Pramér 18,3 17,8
Vyb. smé&rodatnd odchylka 12 1,8
OvéFte tvrzeni, Ze niz8i pouzivani soli v zimnim obdobi sniZuje mnoZstvi
chléru v jezefe (a = 0,05 resp. 0,01).
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